

Обретая голос: в Бельском Устье освятили колокола храма Вознесения Господня



10 июня в деревне Бельское Устье Порховского района произошло важное событие. В храме Вознесения Господня освятили новые колокола. Рядом с храмом похоронен первый директор Политехнического университета князь Гагарин, недалеко располагается его усадьба Холомки.

Особую роль в возрождении храма Вознесения Господня играет Политехнический университет. Он не только оказывает финансовую поддержку, но и непосредственно участвует в реставрационных работах. Особое событие — установка новых колоколов, которые придадут храму завершённый вид и позволят вновь звучать колокольному звону. Они были отлиты по заказу АНО «Возрождение объектов культурного наследия Пскова и Псковской области».



Чин освящения колоколов совершил митрополит Псковский и Порховский, игумен Свято-Успенского Псково-Печерского монастыря Матфей (Копылов) в сослужении клириков Псковской епархии. На церемонии также присутствовали епископ Нижнетагильский и Невьянский Феодосий (Чашин) и епископ Карасукский и Ордынский Филипп (Новиков).

"Не так давно [мы встречались с Андреем Ивановичем](#). Увидев его горящие глаза, когда речь коснулась возрождения этой древней святыни, я уверовал в тот момент, что храм будет во что бы то ни стало отреставрирован и введён в эксплуатацию. Сегодня мы собрались здесь, чтобы порадоваться завершению очередного этапа реставрации — освящению колоколов. Хочется поблагодарить коллектив Политехнического университета за вклад в важное дело", — поделился митрополит Псковский и Порховский, игумен Свято-Успенского Псково-Печерского монастыря Матфей (Копылов).



Митрополит отметил, что храм обретёт свой голос, который будет слышен людям и станет для них ориентиром на пути к Богу.

"Храм, некогда бывший одним из крупнейших в Псковской области, нуждается в полноценной реставрации, которая активно ведётся в последние годы. Политех принимает участие в восстановлении храма, так сотрудники и выпускники поддерживают реконструкцию и организационно, и финансово. Десять колоколов были отлиты в г.Жуковский (Подмосковье) на средства, выделенные ПАО "Ростелеком", за что особое спасибо выпускнику Политеха Михаилу Эдуардовичу Осеевскому", — подчеркнул ректор СПбПУ Андрей Рудской.



История храма Вознесения Господня насчитывает более двух веков. Он был возведён в 1796 году полковником Артемоном Кожиным в его имении. Спустя десятилетия, в начале 1860-х годов его сын Пётр Кожин принял решение возвести новую церковь по причине ветхости старого здания. Новое строение в стиле раннего классицизма с элементами барокко построили по проекту петербургского архитектора Шестакова.

За свою долгую историю храм стал свидетелем многих значимых событий. Здесь в 1920 году отпевали князя А. Г. Гагарина, выдающегося русского учёного и инженера, первого директора Политеха. В 1921–1922 годах храм стал местом притяжения для деятелей искусства, среди которых были К. И. Чуковский, Е. И. Замятин, М. Л. Лозинский и другие.

К сожалению, в 1960-е годы церковь была закрыта из-за аварийного состояния. Лишь в 2014 году началась масштабная работа по восстановлению храма силами инициативной группы, в которую вошли представители СПбПУ, администрации Псковской области и движения «Россия Православная». В 2023 году к работе с памятником архитектуры приступило АНО «Возрождение объектов культурного наследия Пскова и Псковской области».



На сегодняшний день реставрационные работы по восстановлению уникального памятника архитектуры продолжаются, возвращая ему былую славу и величие.

По материалам [сайта](#)